



Общие заботы

Когда механизатор нашего колхоза Анатолий Юрасов посеял за день 33 гектара зерновых вместо 20 по норме, об этом в тот же день узнали все колхозники. Агитаторы во всех бригадах посвятили этому событию «боевые листки» и плакаты-«молнии». Мы отправились на поле к посевным агрегатам и рассказали механизаторам об успехе их товарища.

Это известие не оставило трактористов равнодушными. «Как же так, — рассуждали они, — Анатолий сделал больше, чем полторы нормы, а мы и с нормой-то не всегда справляемся?» Агитаторы постарались разъяснить, за счёт чего передовой тракторист добился успеха. А на следующий день опыту работы А. Юрасова был посвящён номер общеколхозной стенной газеты. Сам механизатор выступил по колхозному радио.

Теперь в артели нет ни одного тракториста, который не выполнял бы нормы. А. Юрасов и его помощник В. Балашов посеяли более 200 гектаров зерновых. Отлично трудятся и Виктор Шилов, Николай Бабкин, Юрий Фёдоров. Это благодаря их усилиям в некоторых бригадах нашего колхоза сев зерновых уже закончен. Сейчас у нас повсеместно идёт посадка картофеля и кукурузы.

В том, что весенний сев проходит в колхозе организованно, думается, есть заслуга и агитаторов.

За последние месяцы наш агитколлектив значительно улучшил свою работу. Особое внимание мы уделяем развёртыванию социалистического соревнования колхозников по профессиям и добились в этом некоторых положительных результатов.

Свою задачу мы видим в воспитании у всех членов артели горячей заинтересованности в общественных делах, чувства ответственности за порученную работу. Мы стремимся донести до каждого колхозника решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, помочь ему понять свою роль в осуществлении задач интенсификации сельскохозяйственного производства. Вооружаем людей современными знаниями агрохимии и зоотехнии, рассказываем о передовых приёмах работы в полеводстве и животноводстве.

День ото дня ширится у нас движение за коммунистический труд. Первыми включились в соревнование разведчиков будущего механизаторы второй тракторной бригады. Их примеру последовали трактористы первой бригады и животноводы.

Ещё перед началом сева партком колхоза собрал нас, агитаторов, на совещание. Перед нами была поставлена задача — постоянно держать связь с механизаторами, сообщать им о показателях всех тракторных агрегатов, отражать эти результаты в стенной печати, регулярно проводить беседы с трактористами, сеяльщиками и прицепщиками.

Сразу после совещания мы побывали во всех бригадах и звеньях, разъяснили колхозникам обстановку в хозяйстве. Сказали, что озимые культуры в нашем колхозе вышли из-под снега хорошими, ведётся подкормка их минеральными удобрениями с самолёта. Теперь нужно в лучшие сроки и при высоком качестве провести сев яровых. Рассказали об основной и дополнительной оплате труда на предстоящих работах, об условиях социалистического соревнования между бригадами и отдельными механизаторами, сообщили, что каждую пятидневку лучшие коллективы и производственники будут получать переходящие красные вымпелы и денежные премии.

Все агитаторы закреплены за определёнными агрегатами. Заведующая Дубовицким клубом В. И. Правдина, например, закреплена за агрегатом механизатора А. Юрасова. Не бывает дня, чтобы Валентина Ивановна не выходила в поле, где ведут сев её подшефные. Случится у тех

какая-нибудь задержка, агитатор спешит в контору, бьёт тревогу, добивается немедленного устранения недостатков.

Это вовсе не значит, что агитатор выступает только в роли толкача. Нет, главной его заботой является воспитание у механизаторов чувства высокой ответственности за порученное дело. Но он не проходит мимо недостатков, не остаётся сторонним наблюдателем, когда кто-то или что-то сдерживает работу механизаторов, мешает им трудиться высокопроизводительно. В один из дождливых дней А. Юрасов с сеяльщиком В. Балашовым выехали в поле. Они решили сеять, несмотря на ненастье. Но механизаторам пришлось возвращаться обратно: возчики не подвезли семян. Узнала об этом В. И. Правдина, пошла к возчикам, поговорила с ними по душам, объяснила, что лучшие сроки сева уходят, что нужно дорожить каждым часом. Те надели плащи, поехали на работу. Механизаторы к концу дня засеяли горохо-овсяной смесью 19 гектаров. Вот уже две пятиневки подряд первенство на севе удерживает их агрегат. Уже дважды В. И. Правдина вручала им переходящий красный вымпел.

Несколько слов о своей работе. Я закреплён за посевным агрегатом тракториста Ю. Фёдорова. Сеяльщиками у него трудятся А. В. Павлов и молодая колхозница В. Борисова. Каждое утро я встречаюсь с ними, интересуюсь их планами, настроением. Чтобы не возникало задержек с доставкой семян, иду на склад. Там уже часов с шести работают колхозницы В. Д. Зорина, Е. С. Кутенкова и Е. И. Луговкина. Они взвешивают семена, готовят смеси, протравливают, загружают в тару. Вижу, у них всё в порядке. Коротко беседую с ними, сообщаю о планах механизаторов на день. Люди чувствуют, что от их труда зависит успешное проведение сева, и стараются работать лучше.

К вечеру все агитаторы, как правило, собираются в колхозной конторе. Секретарь парткома артели Н. В. Мурашов подводит итоги полевых работ, называет имена передовиков и лучших агитаторов. Тут же выпускаются в нескольких экземплярах «боевые листки» и плакаты «Кто сегодня впереди». Агроном или бригадир тракторной бригады рассказывают об опыте работы передовых механизаторов. Мы внимательно слушаем, выясняем подробности, чтобы потом в поле, у агрегатов, передать всё это механизаторам.

Сев в нашей бригаде идёт успешно. Уверен, что если не помешает погода, то в ближайшую неделю мы завершим весенние полевые работы.

Н. Игнатъев,
агитатор колхоза «Путь к коммунизму»
Переславского производственного управления.